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Όνομα:                                                 Επίθετο: 

Ημερομηνία: Πρωί:  Απόγευμα:  

Θεματική ενότητα: 

 
 
 
 

1. Αύξηςη του επιτοκύου κατϊ 1% επιφϋρει ποςοςτιαύα μεύωςη τησ παρούςασ αξύασ μιασ χρηματοροόσ 

κατϊ 2,99%, ενώ η μεύωςη του επιτοκύου κατϊ 0,5% επιφϋρει ποςοςτιαύα αύξηςη τησ παρούςασ αξύασ 

τησ ύδιασ χρηματοροόσ κατϊ 1,54%. Ποια εύναι η τυπικό απόκλιςη τησ μϋςησ διϊρκειασ τησ 

χρηματοροόσ; 

 

(Α)  1,24 (Β)  1,34   (Γ)  1,44 (Δ)  1,54 (Ε)  1,64 

 

 

 

 
2. Οι ςημερινϋσ τιμϋσ των ομολόγων ονομαςτικόσ αξύασ 1, χωρύσ κουπόνια, εύναι  για t ≤ 1 και  

για t > 1. Σε ποια τιμό θα αγοραςτεύ ςτο t = 1/2 ϋνα ομόλογο ονομαςτικόσ αξύασ 1, χωρύσ κουπόνια, το 

οπούο θα εξοφληθεύ ςτο t = 3/2 ;  

 

(Α)  0,87 (Β)  0,777   (Γ)  0,677 (Δ)  0,577 (Ε)  0,477 

 

 

 

 
3. Διετϋσ ςυμβόλαιο μελλοντικόσ εκπλόρωςησ (future) για αγορϊ μετοχόσ ςημερινόσ αξύασ 10, ϋχει τιμό 

ϊςκηςησ 12,214. Η μετοχό ςε κϊθε περύοδο εύτε ανεβαύνει κατϊ 40% εύτε κατεβαύνει κατϊ 20%. Ποια 

εύναι η αξύα μονοετούσ δικαιώματοσ αγορϊσ (call option) τησ μετοχόσ ςτην τιμό ϊςκηςησ του 

ςυμβολαύου; 

 

(Α)  1,222 (Β)  1,122   (Γ)  1,022 (Δ)  0,922 (Ε)  0,822 

 

 

 

 
4. Τρεύσ ύδιεσ πληρωμϋσ θα γύνουν ςτισ χρονικϋσ ςτιγμϋσ t = 2 , t = 3 , t = 4. Αν θϋλουμε η μϋςη διϊρκειϊ 

τουσ να εύναι 2,99 ποιό πρϋπει να εύναι το επιτόκιο; 

 

(Α)  1,41% (Β)  1,51%   (Γ)  1,61% (Δ)  1,71% (Ε)  1,81% 
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5. Η εξϋλιξη τησ τιμόσ τησ μετοχόσ “M” ςτισ επόμενεσ δύο περιόδουσ φαύνεται ςτο ακόλουθο διωνυμικό 

δϋνδρο: 
 

  33,0625 

 28,75  

25,00  23,000 

 20,00  

  16,000 

 
Το επιτόκιο εύναι 2% και ςτην αγορϊ υπϊρχουν:  α) μονοετό και διετό δικαιώματα πώληςησ (put 

options) επύ τησ μετοχόσ “M” με τιμό ϊςκηςησ 25 και β) μετοχϋσ “N” με ςημερινό τιμό 40. Ένα 

χαρτοφυλϊκιο αποτελεύται ςόμερα από 1.000 μονοετό δικαιώματα (put options) επύ τησ “M”, 100 

μετοχϋσ “M” ,και 150 μετοχϋσ “N”. Αν η κατοχό των μετοχών “N” κριθεύ υπερβολικϊ επικύνδυνη και 

αποφαςιςτεύ να παραμεύνουν μόνο 20 μετοχϋσ, πόςα διετό δικαιώματα (put options) θα πρϋπει να 

αγοραςτούν ϋτςι ώςτε το χαρτοφυλϊκιο να παραμεύνει αυτοχρηματοδοτούμενο; 

 

(Α)  2.102,21 (Β)  2.221,92   (Γ)  2.319,28 (Δ)  2.486,79 (Ε)  2.501,11 

 

 

 
6. Αν η μετοχό Χ εκτελεύ γεωμετρικό κύνηςη Brown  ποια πρϋπει να εύναι η 

αντύςτοιχη αριθμητικό κύνηςη Brown, ϋτςι ώςτε τη χρονικό ςτιγμό T* η αναμενόμενη τιμό τησ μετοχόσ 

να εύναι η ύδια ανεξαρτότωσ επιλογόσ του μοντϋλου; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
7. Ο επενδυτόσ “E” αγορϊζει ϋνα δικαύωμα αγορϊσ (call option) με τιμό ϊςκηςησ 10€, ϋναντι 2€ και 

ςυγχρόνωσ πουλϊει ϋνα δικαύωμα αγορϊσ (call option) τησ ύδιασ μετοχόσ με ύδια λόξη και τιμό ϊςκηςησ 

30€, ϋναντι 1€. Αν ςτη λόξη η τιμό τησ μετοχόσ εύναι 50€ ποιο εύναι το κϋρδοσ του επενδυτό; 

 

(Α)  11 (Β)  15 (Γ)  19 (Δ)  21 (Ε)  23 
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8. Η αρχικό τιμό μιασ μετοχόσ εύναι 15€. Σε κϊθε χρονικό περύοδο η τιμό εύτε θα ανεβαύνει κατϊ 30% εύτε 

θα κατεβαύνει κατϊ 30%, ενώ το επιτόκιο εύναι 6%. Ένα διετϋσ ψηφιακό δικαύωμα (digital option) 

αγορϊσ δύνει ςτον κϊτοχό του ςτη λόξη 5€ μόνο ςτην περύπτωςη που η τιμό τησ μετοχόσ υπερβεύ τα 

13€. Ποιο εύναι το Γϊμμα (Gama) του δικαιώματοσ ςτην ϋναρξη (t = 0); 

 

(Α)  -0,068 (Β)  -0,078 (Γ)  -0,088 (Δ)  -0,098 (Ε)  -0,108 

 

 
9. Γιατην αριθμητικό κύνηςη Brown δύο μετοχών εύναι : 

και  . Σε ποια χρονικό ςτιγμό η πιθανότητα να υπερβεύ η τιμό τησ 

μετοχόσ Χ την τιμό τησ μετοχόσ Υ εύναι ακριβώσ 1/2 ; 

 

 

 

 
10. Τα επενδυτικϊ προώόντα Α, Β και Γ ϋχουν απόδοςη 6%, 2% και 9%, ενώ η απόδοςη των Κρατικών 

Ομολόγων εύναι 3,50%. Κεφϊλαιο 1.000€ θα επενδυθεύ ςτην αγορϊ των Α,Β και Γ , με 200€ να ϋχουν 

όδη τοποθετηθεύ ςτο ςτοιχεύο Α. Ποιο εύναι το ανώτατο ποςό που μπορεύ να επενδύςει ςώφρων 

επενδυτόσ ςτο ςτοιχεύο Β; 

 

(Α)  799,99 (Β)  699,99 (Γ)  399,99 (Δ)  299,99 (Ε)  199,99 

 

 

 
11.  

 

 

 

 

 
12. Η αξύα ομολόγων ονομαςτικόσ αξύασ 1, χωρύσ κουπόνια για χρόνο t εύναι  . Ποιϊ εύναι η 

ϋνταςη ανατοκιςμού  ; 
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13. Το διακινδυνευόμενο κεφϊλαιο (VaR) διετούσ επϋνδυςησ 50.000€ εύναι 5.500€. Αν το επιτόκιο εύναι 

5%, ποια εύναι η εκτιμώμενη ελϊχιςτη τιμό τησ επϋνδυςησ ςτο τϋλοσ των δύο ετών; 

  

(Α)  44.515 (Β)  46.855 (Γ)  47.045 (Δ)  49.625 (Ε)  51.055 

 

 
14. Η τιμό τησ μετοχόσ Χ εκτελεύ αριθμητικό κύνηςη Brown για την οπούα ιςχύουν τα εξόσ: 

  

  

  

            Ποια είναι η ζηοχαζηική διαθοπική εξίζωζη ηηρ ηιμήρ ηηρ μεηοχήρ; 

                

 (A) dXt = 2,5% dt + 10% dWt        (B) dXt = 3,5% dt + 15% dWt        (Γ) dXt = 4,5% dt + 20% dWt      

            (Δ) dXt = 5,5% dt + 25% dWt        (Ε) dXt = 6,5% dt + 30% dWt       

 

 

 

 
15. Με κύνδυνο ςΑ = 30% το Α επιτυγχϊνει απόδοςη μΑ = 5%, ενώ με κύνδυνο ςΒ = 50% το Β επιτυγχϊνει 

απόδοςη μΒ = 8%. Αν επενδύςουμε το 62,5% του κεφαλαύου ςτο Α και το υπόλοιπο ςτο Β, με δεδομϋνο 

ότι τα Α και Β εύναι απολύτωσ αρνητικϊ ςυςχετιςμϋνα μεταξύ τουσ (ρΑΒ = -1) , ποιο εύναι το ακύνδυνο 

επιτόκιο; 

 

(Α)  6,125% (Β)  5,125% (Γ)  4,125% (Δ)  3,125% (Ε)  2,125% 

 

 

 
16. Η μετοχό Χ εκτελεύ γεωμετρικό κύνηςη Brown με ςυντελεςτό κατεύθυνςησ μ = 0,04 και ςυντελεςτό 

διϊχυςησ ς = 0,30 ενώ η μετοχό Υ εκτελεύ αριθμητικό κύνηςη Brown με ςυντελεςτό κατεύθυνςησ          

μ = 0,03 και ςυντελεςτό διϊχυςησ ς = 0,40. Αν τη χρονικό ςτιγμό t εύναι  και ςτο επενδυτικό 

χαρτοφυλϊκιο υπϊρχουν 1.000 μετοχϋσ Χ, πόςεσ μετοχϋσ Υ  πρϋπει να ςυμπεριληφθούν ώςτε το 

χαρτοφυλϊκιο να γύνει ςτιγμιαύα ακύνδυνο; 

 

(Α)  -7.500 (Β)  -7.600 (Γ)  -7.700 (Δ)  -7.800 (Ε)  -7.900 

 

 

 

 



 

ΕΝΤΥΠΟ  

ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 5/7 

 

17. Πληρωμϋσ 2€ θα γύνουν ςτισ χρονικϋσ ςτιγμϋσ  και . Αν το επιτόκιο μεταβληθεύ κατϊ Δi 

ποια θα εύναι με αρκετό ακρύβεια η μεταβολό τησ μϋςησ διϊρκειασ των πληρωμών; 

 

 

  

 
18. Χαρτοφυλϊκιο 200 μετοχών Α και 400 μετοχών Β δημιουργεύται ςτο t = 0. Οι μετοχϋσ εκτελούν 

αριθμητικό κύνηςη Brown dAt = 0,12dt + 0,40dWt και dΒt = 0,20dt + dWt. Τι ποςοςτό του αρχικϊ 

επενδυόμενου κεφαλαύου διακινδυνεύει επενδυτόσ που θα κρατόςει το χαρτοφυλϊκιο για ϋνα ϋτοσ με 

βεβαιότητα 99% ; Δύνεται Ν(-2,326348)=0,01 ενώ το ακύνδυνο επιτόκιο εύναι 15%. 

 

(Α)   20,45% (Β)   23,45% (Γ)   26,45% (Δ)   29,45% (Ε)   32,45% 

 

 
19. Συμβόλαιο μελλοντικόσ εκπλόρωςησ (future) με τιμό ϊςκηςησ 28, αποφϋρει ςτη λόξη βϋβαιο κϋρδοσ 2 

(arbitrage λόγω λανθαςμϋνησ εκτύμηςησ τησ τιμόσ ϊςκηςησ), ενώ το ύδιο ςυμβόλαιο με τιμό ϊςκηςησ 

25 αποφϋρει ςτη λόξη βϋβαιο κϋρδοσ 1(πϊλι arbitrage λόγω κακόσ εκτύμηςησ τησ τιμόσ ϊςκηςησ). Ποια 

τιμό ϊςκηςησ του παραπϊνω ςυμβολαύου θα εμποδύςει την ύπαρξη βϋβαιου κϋρδουσ; 

 

(Α)  24 (Β)  26 (Γ)  28 (Δ)  30 (Ε)  32 

 

 
20. Η τιμό ενόσ δικαιώματοσ αγορϊσ (call option) υπερβαύνει την τιμό του αντύςτοιχου δικαιώματοσ 

πώληςησ (put option) κατϊ 4,22. Αν η ςημερινό τιμό τησ υποκεύμενησ ςτα δικαιώματα μετοχόσ , αλλϊ 

και η τιμό ϊςκηςησ των δικαιωμϊτων εύναι 50, ποια εύναι η τιμό ςυναλλαγόσ (delivery price) ενόσ 

προθεςμιακού ςυμβολαύου (forward) που λόγει ταυτόχρονα με τα δικαιώματα; 

 

(Α)  54,60 (Β)  56,60 (Γ)  58,60 (Δ)  60,60 (Ε)  62,60 

 

 
21. Αν dP/dQ η παρϊγωγοσ Radon – Nikodym για τα μϋτρα P και Q , με τι ιςούται η μαθηματικό ελπύδα 
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22.  

 

 

 

 

 

 

23. Η αγορϊ αποτελεύται από 4 μετοχϋσ ςε ποςοςτϊ ο δε 

κύνδυνόσ τησ εύναι  Επενδυτόσ ςχηματύζει χαρτοφυλϊκιο τοποθετώντασ ϋνα μϋροσ των 

κεφαλαύων του ςε Κρατικϊ Ομόλογα και το υπόλοιπο ςτο χαρτοφυλϊκιο τησ αγορϊσ. Αν επιθυμεύ η 

ανϊληψη του κινδύνου να πϋςει ςε επύπεδο  ποια πρϋπει να εύναι η ςύνθεςη του 

χαρτοφυλακύου; 

 

 Κρατικϊ Ομόλογα w1 

 
w2 

 
w3 

 
w4 

 

(Α) 60% 4% 6,8% 27,0% 2,2% 

(Β) 60% 4% 6,8% 21,6% 7,6% 

(Γ) 40% 6% 6,8% 16,2% 31,0% 

(Δ) 40% 6% 7,8% 10,8% 35,4% 

(Ε) 40% 6% 7,8% 5,4% 40,8% 

 

 

24. Η κινδυνοουδϋτερη πιθανότητα ανόδου μετοχόσ αξύασ 5 ςε μύα περύοδο, εύναι 60%, ενώ ςε περύπτωςη 

καθόδου η τιμό τησ μετοχόσ θα πϋςει κατϊ 30%. Δικαύωμα αγορϊσ (call option) επύ τησ μετοχόσ, με 

λόξη ςε 25 περιόδουσ και τιμό ϊςκηςησ 280, πωλεύται τρεύσ περιόδουσ πριν τη λόξη του, μετϊ από 22 

ςυνεχεύσ ανόδουσ τησ μετοχόσ. Αν το επιτόκιο εύναι μηδϋν, ποιό εύναι το ποςό που θα ειςπραχθεύ αν το 

δικαύωμα πωληθεύ εκεύνη τη ςτιγμό; 

 

(Α)  36,55 (Β)  38,55 (Γ)  40,55 (Δ)  42,55 (Ε)  44,55 
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                                       Χρηματοοικονομικϊ πρότυπα 2015 
 

1 Ε 13 Δ 

2 Α 14 Γ 

3 Ε 15 Α 

4 Β 16 Α 

5 Δ 17 Β 

6 Β 18 Β 

7 Γ 19 Β 

8 Γ 20 Α 

9 Γ 21 Β 

10 Β 22 Ε 

11 Ε 23 Ε 

12 Α 24 Δ 

 
 

 


